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Vigyázat jobbfelé
Legyünk' már egyszer tisztá­

ban a forradalmaknak a falra- 
festésével, legyünk tisztában 
vele, hogy a jobboldalról és az 
egységes pártról hiába ringat­
ják: a publikumot azzal, hogy a 
baloldali ellenzék és a szociál­
demokraták a forradalmat ké­
szítik elő. ez a forradalom ak­
kor sem fog bekövetkezni, 
hogyha némely politikai s reak- 
cionárius politikus ennek tizé­
nél szeretné- is megsülni a 
maga pecsenyéjét, amelyet ér­
demül kapna az ilyen forrada­
lom eltiprásáért. A belügymi­
niszter ur sem tudja a maga 
véleményét mindig függetlení­
teni ezektől a forradalmat fes- 
tegető reakcionáriusoktói. Ilyen 
volt a belügyminiszter- ur va­
sárnapi" beszéde is, amidőn a 
baloldali és jobboldali izgatások 
kérdését említette s hozzáfűzte 
hogy a rend felforgatását sem 
jobbról, sem balról nem fogja 
tűrni. Ismételjük: őszintén ör­
vendünk ezeknek a kijelenté­
seknek. annál is inkább, mert 
bízván az osztó igazság-osság­
ban, reméljük, hogy a tisztitó 
munka, amely már több, mint 
öt esztendeje igen éles seprő­
vel söpör balfelé, most már 
jobbra fog kanyarodni és ott 
végzi el a maga tennivalóját. 
A balólaid 1 csatamezőkön már 
valóban alig van mit seperni, 
máj csak azért sem, mert a 
közigazgatás is mindent elkö­
vetett, ami kötelességének ke­
retén belül teljesíthető, hogy 
megóvja az országot az esetle­
ges baloldali, kilengésektől,

Ezért tehát nyájas olvasó, ne 
méltóztassék többé megbotrán- 
kozni fölötte, hogy Csonkan’a- 
gvarországon a beszéd elhang­
zása után Eckhardt Tibor nem­
zetgyűlési képviselő oly nyilat­
kozatot tehetett, amely szerint 
ha a kormánv nem oldja meg 
zsidókérdést, akkor az elnyo­
mott magyarság kaszával és 
kapával kezében fogja biztosí­
tani elsőbbségi jogait.

Letenyén azt mondották a 
bujtogatások és izgatások so­
rozatos gyűléseinek egyikén a 
fajvédők, hogy fog jönni egy 
véres éjszaka, amely meg fogja 
oldani a zsidókérdést, utána 
három hét múlva pedig ugyan­
csak fajvédő oldatról a kaszát, 
meg a kapát, emlegetik. No 
lám-: a forradalom ördöge, ante 
Ivet baloldali számlára szeret­
tek eddig falrafestcgetni. mu­
togatja már szarvait' st, muto­
gatja már a irragá - kohóját 
csakhogy jobbfelfil. Ei az a. 
szándékos destruálás é-s izga­

tás. amely mérget hint cl, 
amely rombol s amelynek kö­
vetkezményeiért majd aztán 
senki sem fogja vállalni a fele­
lősséget. A nép? Ki gondolt itt 
valaha is arra, hogy zsidókér­
dés van? Senki, mert hiszen 
zsidókérdés nem volt. Megcsi­
nálták, Most hát persze az iz- 
gatók szerint ezt meg kel! ol­
dani. — /int ki gondolt itt ka­
szára és kapára? — Senki, — 
csak az izgatok, akik azonban

addig fognak agitálni a .gondo­
lattal, inig az egyszer cseleke­
detté fog szökkenni...

Vagy ne féljünk és ne törőd­
jünk? Hízzunk mindent a kor­
mányra, hiszen a belügyminisz­
ter ur kijelentette, hogy jobb­
ról sem fogja tűrni a felforga­
tást... Jó volna már. ah egyszer 
Eckhardt urék is tudomásul 
vennék ezekét az erélyes sza­
vakat, nem csak a baloldal.

Peidl Gyula nagyszabású beszédben indokolta meg 
a bitói függetlenség fokozásának szükségét

Lendvai Lehner 8 világháborúba« zsidó medervos protek­
cióját kérte a katonai kötelesség sláli kibúváshoz — Mussolini 
diktátor magyar kitüntetését éles szavakkal bélyegezte meg

Várnai Dániel
Budapest, dec. 2. A nemzetgyűlés 

mai Illésén folytatta az igazságügyi 
tárca költségvetésének tárgyalását.

Propper Sándor szerint a fiatalko­
rúak bűne nem büntetőjogi kérdés, 
nem a cenzúra kérdése, hanem gaz­
dasági és szociális probléma. A fiatal­
korú bűnözök számát nem lehet le­
szorítani cenzúrával Ha a nyomta­
tott papiros megránthatná a gyermek 
szelleméi, akkor ezen a téren a kur­
zus hat év alatt bőségesen gondos­
kodott a gyermekek izcttemének 
megrontásáról.

Az iskolában megkérdezték a gyer­
meket, hogy u papája milyen újsá­
got olvas, milyen, egyletbe jár. Ez 
volt a gyermekvédelem a kurzus 
alatt.

Egy hang a jobboldalon: Milyen 
kurzus alatt?

Propper Sándor: Ne legyünk il;*en 
naivak! A ma is élő ellenzéki forra­
dalmi kurzus alatt. Az iskolákban 
vallási széthúzásra, gyűlölködésre 
nevelték a gyermekeket az elmúlt hat 
év alatt. Ha lehet betűvel megrontani 
a gyermekét, akkor a kurzus erről 
bőségesen gondoskodott. Az emberi 
szolidaritás érzését kell propagálni 
szellemi téren, de ezenfelül szükség 
van a gyermekek szociális gondozá­
sára. E nélkül a fiatalkornak bűnözé­
sét nem lehet meggátolni.

Pesthy Pál Igazságügyminiszter: A 
közállapotok megjavuiásában látja az 
orvosszert. Nem akar most politikai 
és szociális vitába bocsátkozni. Kéri a 
tétel elfogadását.

A Ház a tételt elfogadta.
Peidl Qyula: A szociáldemokrata 

part természetszerűen a nyugdíjasok 
igazságos ügye meSlcit áll. Ez nem' 
jelenti azt, hogy sorainkba akarjuk 
édesgetni a polgári társadalom nyug­
díjas tisztviselőit. V issza emlékezve az 
elmúlt időkre, kijelenthetem, hogy 
valósággal fizikai undor Ingott el, a 
mikor olyan magasrangx állami 
funkcionárius, aki negyvennyolc órá­
val előbb kanállal falte volna a sso-

ááldemohraiát, negyvennyolc óra 
után vörösebb volt a vörös terroris­
tának

Gyakorlati tapaszta1 at ez, amely 
nők alapján nein örvendezünk az 
iiycn szellemű csatlakozóknak. Vé­
dekezni azonban senki ellen sem lo­
bot, visszautasítani senkit sem lehet, 
-mert nem láthatunk be senki leiké­
be. örvendünk a szociáldemokrata 
párt erősödésének, ha a csatlakozás 
a gazdasági és politikai viszonyok 
felismerésiből iakad és nem pillanat­
nyi elkesererésből. A magam részéről 
azonban a kormányzatot óvatosság­
ra intem, men az ilyen kitöréseket 
bracchiummal megoldani nem lehet.

Rakovszky István: Úgy vaut Úgy 
van!

Peidl Gyula: Ezeknek az elmondá­
sára az készítetett, ami tegnap az 
ülésen Ujíalussy tábornok nyilatkoza­
tával kapcsolatban történt. Akár 
csatlakoznak az aktiv vagy nyugdíjas 
tisztviselők a szociáldemokrata párt­
hoz, akár nem, egy dologgal tisztá­
ban kell lenni és pedig azzal, hogy 
minden demokratikus kormányzat 

i 5okkal igazságosabban értékeli a 
i murikat és a munkával kapcsolatban 

álló jogokat:, mint a reakciós vagy 
konzervatív kormány. Ha ilyen kö­
rülmények kozott demokratikus be- 
rendezkedj t követelnek akár a nyug­
díjasok, akár az aktivek, helyes utón 
járnak.

A bírói Ítéletekkel kapcsolatban a 
Házban elhangzott kritikákra azzal 
telettek némelyek, hogy a szociálde­
mokrata párt támadta a bírói függet­
lenséget. Ez tévedés. Hálunk j°l>ba)i 
senki sem követeli a bírói független- 
séget. A bírák előmenetele azonban 
az állami kormányzattól függ, hogy 
pszichológiailag sok biró függő vi­
szonyban érzi magád a kormányzat- 
töt Mi, mint párt és egyének első­
sorban vagyunk azok akik a bírói 
függetlenség hiányának szenvedő ala­
nyai vagyunk, mi nem ellenzői, ha 
nőm követelői vagyunk a bírói füg- 

*> »**»••*

Kietlenségnek. Ha pedig a birój gya­
korlat dien panaszkodunk, ez nem 
azt jelenti, hogy a függetlenség ellen 
lépünk fel, hanem azok eben at szo­
morú tények, kisiklások ellen emeljük 
fej szavunkat, mert lehetetlen, hogy 
amíg az egyik oldalon az izgatás de- 
liktumái egynapi fogházzal, vagy 
pénzbüntetéssel sújtják, addig a má­
sik oldalra ugyanilyen izgatásért hó­
napokig tartó börtön és súlyos pént- 
blintetéssel csapnak le.

Ha ezt látjuk, fei kell emelni sza­
vunkat

Rakovszky István: Helyes!
Egy hang a jobboldalon: Százhat- 

vanhétszeres visszaesés esetén!
Peidl Gyula: Ez levegőbe való 

beszéd!
Viczián István: ön sem igazolt ál­

lításaiból semmit!
Peidl Gyula: Egy szóval sem be­

széltem a moziról! (Nagy derült­
ség.)

Viczián István: Ez nem tartozik 
ide! (Nagy zaj a szociáldemokra­
táknál.) —

Peidl Gyula: De idetartozik, mert 
c mozik elrablásával folytatták a bot- 
sevizmust!

A megszolgált munkabérek tekinte­
téiben a legszélsőségesebb határig is 
elmegy a kívánságok támogatásában 
a szociáldemokrata párt. A bírói 
függetlenséget pedig épen a mi pár­
tunk tartja a legszükségesebbnek, 
mert biztosítani kell erkölcsileg is a 
bírót, hogy semmiféle befolyásnak ne 
legyen kitevők

A bírák legnagyobb része különben 
is osztályhelyzeténél fogva nem 
hozzánk, hanem az urakhoz tar­
tozik.

Malasics Géza. A nyugdíjasoknál 
tűnik ki az állam osztályjelíegc leg­
inkább. Az aktíváknál még adnak va­
lahogyan fizetést. Az egész igazság­
ügyi apparátus úgy van hangolva, 
hogy védje az állam osztályjeüegét. 
Ha ellenben nyugdíjba vonul a biró. 
akkor érzi az osztályállam teljes sú­
lyát Kéri, hogy a legközelebbi költ­
ségvetésben a miniszter segítsen eze­
ken az állapotokon.

Rakovszky István: Ami a bitói füg­
getlenséget illeti, ezt a legfontosabb­
nak: tartja az állam szempontjából. A 
függetlenséget nemcsak az anyagi 
függetlenségben látja. A bírói függet­
lenség az állami étet alapja, ami a 
bírói ítéletek érnthetettenségét illeti, 
a tórói Ítéletért nem lehet kérdőre 
vonni, de az ítéli t érinthctetlcnsége 
abban is rejlik, hogy az ítélet kfíz- 
megn.vugvást keltsen. (Helyeslés a 
baloldalon.) Nem szabad olyan köz­
hangulatunk jelentkezni, hogv azt 
mondja egy vádlott. Ihogy „jaj ne­
kem, ha ez elé a tanács elé kerülök”. 
Lehetetten, hogy a vádlott tudja azt. 
’hogy- különböző lesz vele szemben az 
elbánás, ha ez elé' vagy az rié a ta­
nács elé kerül. Ke’' te a Hröí fű- é>i 
és'a n'fifcdiíBJctte'*

Pesthy Pál tgazsáeflgyhdnEzte*
köszönettel ’ esz. tudomásul, hogy a

■
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üzodáldemokrata párt a bírói tllfrsrc*- 
tensóget támosratia. Amit ind k iasul 
Peidl Gyula feliiozott, azt is teljesen 
osztja. Ami az elfogultság vádját il­
leti, amire Peidl ós Rakovszky Is ki- 
terleszkcdtek . . .

Propp r Sándor: Schadl 6s Töroky 
föltétlenül elfogultak.

Pesthy Pál igazságligyminiszter:
. . . ezek a kritikák hangulatkrltikák, 
anélkül, hogy a részletekbe belemen­
nének. Vannak hangulatok biz ttiyos 
tanácsokkal kapcsolatban. Nagy baj 
az Magyarországon, h 'gy ebben a 
kérdésben az egész sajtó szolidáris.
(Zaj & dletitmoriu'ások a balodakm.)

Pak'Hs József: .Már megint a sajtót 
Az Ítéletekért is a sajtó felelős?

Pesthy igazságügyminiszier: Tel­
jesen a slátusrendiezés alapján áll, 
azt nem hagyja d semmi körü'mfr- 
nyek között, ezt nem lehet megingat­
ni. Ez az álláspontja a nyugdíjasokra 
vonatkozólag Is.

Várnai Dániel azt kifogásolja, hogy 
a takarékosság elve a külügyi költ­
ségvetésben nem érvényesül. Helyte­
leníti, hogy a bukaresti és berlini kö­
vet lakásának helyreállítására több 
mint félmilliárd paptrkoronát irányoz­
tak elő. Hibáztatja, hogy elsőrendű 
magyar érdemkeresztet küldött a kor­
mányzó Mussolini °kisz miniszterel­
nöknek.

— Éljen Mussolini! — kiáltják a 
kormánypárton és a jobboldalon,

Várnai Dániel: Gaztettekkel kor­
mányoz Mussolini. A magyar nép 
megvetésével találkoznak azok a 
módszerek, amellyel Mussolini dolgo­
zik. Belpolitikai téren elsősorban a 
demokráciának intézményes megvaló­
sítását kell előkészíteni. Mivel erre 1 
nem lát hajlandóságot, a költségve­
tést nem fogadja el. —

A napirendihez Eckhardt Tibor szó­
lal fel, aki a nyugdíjasok helyzetét 
teszi szövi.

Vass József helyettes miniszterel- 
íök a pénzügyminiszter távollétében 
nem adhat érdemleges választ Eck­
hardt felszólalására. A nyugdíjas 
tisztviselők nyomorúsága Trianmbói 
ered. A menekült tisztviselők is Cson- 
kamagyarországot terhelik.

Padi Gyula visszautasltja Eck- 
»ardtnak Ujfatussy tábornokkal teg»- 
csolatos kijelentéseit Tiltakozik az 
ellen, mintha valakit megvetéssel il­
lethetnének azért, mert a szociálde­
mokrata párthoz akart csatlakozni.

Ezután Lcndvai István interpellá­
ciójában azt teszi szóvá, hogy 1924- 
ben a kislakást építő akció kapcsán i 
Gyöngyös városa kétmilliárd korona ; 
kölcsönét nem kapta meg mindaddig, 
amig ennek az összegnek kétezrete­
két 4 millió koronát nem fizetőt te a 
lakásépítő állandó bizottságnál. A 
behajtás Petrlohevich Horváth nép- 
ióléti államtitkár kívánságára történt.

Vass népjóléti miniszter válaszában 
megál'apitetta, hogy az említett 1 
millió korona kivetése törvényes ala­
pon történt

Pctrlch vich Horváth Emil báró 
személyes kérdésben szólal fel. Az 
interpelláció oly módon elintette az 
ő személyét, hogy kötelességének ér­
zi a nemzetgyűlés színe előtt leszá­
molni ezekkel a támadásokkal. Lcnd­
vai Istvánnak semmit le adat nem 
állott rendelkezés're arra nézve hogy 
«a 6 személyét 8*serfügg6sbe kozza 
olyei tényekkel, amelyek megvUágl. 
tize méltóbbá tenné eb, mégis ilyen 
haügnembei b nzélt. Ltff ’tóbM Men. 
(#- f-rkr B karít-tiv elan kiecpee a 
íteSllsnelb ée will's* W n\. Am ti 
eg'.*k<n.t tsk SS** »rr**»" Vtl. 
till* « feleié*sé#*t, m»rt a nyomor- 
bei 1fv< sseiény thrtvlseléfc tol**- 

eteálék egt Ml daizcgef. Ki k»H
«N nils **

mindig flyen antiszemita. Lend-val őt, 
mint megrögzött filoszemitát cmlit! és 
ugyanakkor saját magát, mint törhe­
tetlen fajvédőt. Felolvassa azt a le­
velet, amelyet Lendvai 1917-ben irt

egy zsidó ezrcdorvnshot és kérte, 
hogy a felülvizsgálatnál ajánlia be öt. 
A levél egy másolatát a Ház aszta­
lára leteszi.

Az ülés 8 órakor ért véget.

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesületének svájci délutánja

Szerdán délután tartotta meg 
a Debreceni Kálvinisták Temp- 
lomegvesíilete svájci irodalmi 
délutánját, amelynek fényes 
sikere nemcsak annak erős bi­
zonysága. hogy Debrecen kál­
vinista hívei rrDd éténkebbé 
váló egvháztársadalmi é'etct 
étnek és- az egyház céljainak 
szívesen á'lnak szolgálatra ké­
szen. hanem annak is, hogy 
ii’ven összejövetelek ma már 
szükségletek, amelyeknek ki­
elégítésére az egyesület igen 
szépen működő vezetősége 
ezentúl Is nagy gondot kel! for­
dítania. mert munkáját mind 
nagyobb és szebb sikerek- ko­
ronázzák. A szerdai irodalmi 
délutánnak

anyás»! céHa is volt: minél 
nairvohh összeget eviiit°ni 
a szegény gyermekek fel­

ruházására.
Hogy a célt az egyesület el­
érte-e. arra csak azt ke'l meg­
említenünk, hoev a nagyszerű 
műsort a termet zsúfolásig 
megtöltő szén és lelkes, eloke’ő 
közönség hallgatta vénig.

Az irodalmi délután fél hat­
kor kezdődött a kollégium 
dísztermében. \ műsort a taní­
tóképző intézet Csokonai ének­
kara nyitotta meg. amely te­
hetséges és fegyelmezésre is 
kiváló karmesterének, Bodnár 
Dalosnak vezetése alatt Petőfi 
— Fortuner .Vi volt nekem: 
című dak.r adta elő igen szé­
pen és precízen.

Előadást Veress István dr. 
tanitóképző-intézeti igazgató 
tarttot: „Magyar emlékek
Svájcban“ elmen.

Svájc — mondotta -— mindig 
a protestantizmus és a szabad­
ság hazáia volt és mindenkor 
nagy szimpátiával viseltetett 
Magyarország iránt.. Ez az 
erős szimpátia érezhető volt 
a svájci gyermeknyaraltatási 
akciók során s e szimpá'ia me­
legét érezték is a Svájcba kül­
dött magvar gyermekek, ér­
dekes történelmi körülmény, 
hogy Svaiéból indultak ki a

Habsburgok trónszerző Htjuk­
ra és különös, hogy IV. Károly 
király is Svaiéból indult utolsó 
végzetes repülő útjára Magyar- 
országba.

Van Sválcban két völgy, 
amelyben a hagyományok 
szerint mo ?s hun ivad kok 
laknak. Valószínűnek ta~t- 
fák. hoev ez»k azoknak 
az utódaik, akik valamikor 
Szent Gallen kolostorát tá­

madták meg.
Baltazár Dezső dr. püspök, 

amikor a nagv összeomlás be­
következett, a magvar protes­
táns egyház nevében a svájci 
protestánsokhoz fordult, hogy 
erkölcsileg támogassák a nagy 
csapás sulva alatt görnyedő 
magvar hittestvéreiket. A sváj­
ci protestánsok meg is tettek 
mindent, amit megtehettek. 
Végül személyes tapasztalatai­
ról, utl élményeiről mondott el 
sok érdekeset.

A lebilincselő előadást a kö­
zönség mindvégig nagy figye­
lemmel hallgatta és megta> 
solta.

A műsornak egyik klem 1- 
kedően kedves és művészi ■ r- 
tékti száma volt Csurka Lt Il­
iiének, a Csokonai-szinház ki­
váló művésznőjének szerep! Mc 
aki három költeményt szamait 
cl szépen, megkapóan, mű* 6- 
szettel. A közönség lelkesen 
tapsolt a művésznőnek.

Nagyszerű zongorajáték kö­
vetkezett ezután. Nemes Imre 
és Zsadon Antal adták elő ing. 
értéssel tudássá*, szépen Dia- 
belli C-dur szonátáját.

A szón dóh'tá'it a tanitóké~ző 
Csokonai-é’’ekkara éneke "'ó-fa 
be. Az énekkar svájci dalokat 
adott elő érzéssel és szénen. A 
da'okat Bodnár Lajos énekbi- 
nár és karmester irta át igen 
ügvesen.

A közönség urv a négykezes 
zongoraiátékot, mint a karéje­
ket nagy tetszéssel és elisme­
réssel fogadta.

Az irodalmi ümrnpcégnek n°y 
erkö’csi. mint anyagi sikere 
in-en nagy volt és szép összeg­
gel gvarnnifotta a szegé"v 
gvermekek felruházására szol­
gáló alapot.

*«xwí*e*oe«vwvM

Megfelebbezték a haszonbérleenoedés- 
>61 szóló közgyűlési határozatot

A november hó 17-én tartóit 
városi közgyűlés tudvalevőén a 
város haszonbérlőinek nagy 
kedvezményeket szavazott 
meg. Egyrészt haszonbéreket 
engedett el. ha'asztásokait adott 
másrészt leszállította a haszon­
béreket. A haszonbérlők ilyen 
nagv arányú, generális támo­
gatása ellen, amely három és 
fél mi'fiárddal csonkítja meg a 
költségvetés bevételi oldalait, 
magunk is áVást foglaltunk. A 
közgyűlésen is erős el'euzékre 
talált a javaslat s előre látható 
volt, hogy a határozat felebbe- 
zés nélkül nem lesz jogerőssé.

A felebbezést Bakóczy Gá­
bor és társai szerdán be is ad­
ták a polgármesteri hivatalnál. 
A beadott fe'ebbezést azonban 
mindössze hárman Írták a’á: 
Bakóczv Oáhor. Szabó Mihály 
dr. és Kertész Imre. mert a 
nagv hófúvás miatt több gaz­
dával a!ámatni nem lehetett.

MIKULÁSRA és KARÁCSONYRA
alka'mi palackos boreladás

VÁCI PÜSPÖKI BÉR°INCE Rt. BORAI
palackonként: ÄO OOO — kor.

CSANAK_ JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plec-u. 51.

Króh'áruház
DÁ*?enfe!d-tésr

mosőosztálya »Jánlí
Snort flaneleket —
Divat mintájn damast barcbetikc* — —
Co mám» i rsinórbarelieteUet — —
Er-d't’ francia flaue ekt — — — — 
F«bér pice'4 hvrchctrhet — — — —
Paplen G'oihot, bármely *i!n 40 cm. néle* —. 
Virágos paplansre'én. francia kimintázá®

Arak a*er koren**be*.

17 Va 
27 Vi 
81 Vs 
37Vt
81 Vs 
47 V* 
88Vs

A hosszú felehbezésben fe- 
lebbezők elmondják, hogy

a határozat az összlakós- 
ságra erősen sérelmes

Elmondják még á felebbezők, 
hogy az idén nagy szárazság 
volt. aminek következtében a 
kalászos növények eeves he­
lyeken katasztrofális rossz tö ­
mést hoztak. A bérlők egvrá- 
szc erre bérelengedést Tró t. 
Bizottság szállt ki. meg is 
nézte a szárazság idején a ha­
szonbérleteket. de azt nmn 
vette figyelembe jelent'' se 
megtételekor, ho^v később 
erősen nedves idöiárás vo't. 
Aratás utón a Vapásnövé"v k 
állapotáról és egvéb mezőgnr- 
dacá"i produktumok eredrr ’- 
nvérpl nem a helyszínén gv )- 
zödtek meg. Iianem 

a kellően nem ellenőriz­
hető bejelentések alapján 

I tette meg javaslatát a bi­
zottság.

A kanásnövénvek tudvalevő n 
a beállott czőzések folyt n 
épen ezeken a birtokokon z 
évben a legjobban sikerülte í. 
igv a belső Ohaton épen a le t- 
nagyobb aszályt konstatált k 
és a legjobb kapásterniéi y 
eredmény volt.

A közgyűlés olyan fö’d 
után is adott bérenged- 
menyt. amely a rendes ho­
zamot produkálta, sőt ázott 
felül h jó termést hozott 
Rendkívül sérelmes a hat - 

mzat ama íésze is, amely n ti 
csak. nz idei száraz esztetw - 
re. de a jövőre, esetleg l£ ti 
bő termi síi esztendőre is el; 6 

, bSríeengcdést adeti Ezek a 
haszonbérlők pedig nyilván >s 
árverésen vették ki a baszó i- 
WWtrtW. letfitnek fi*

I
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k llett venni esrv liven as?á-
H is évet is. A íclcbbezok Itt 
h, /atkoznak a szerződés vo­
nt tkozó pontjára, amely igy 
h. rijizik:

„Haszonbér kJcntzedésnek 
sem háború, sem más ele­
mi csapás esetéit helve 

nincs.'*
A nál kevésbbé lielvt átló ez a 
bú leengedés, mert az árveré­
st k komolyságát veszélyeztet­
ni., de meg a haszonbérlőnek 
m ;g van a módja arra, hogy a 
ki vetkező ió esztendőben kár- 
[x tlást nyerjenek.

A haszonbérek egyébként 
az itt es a környéken szo­
kásos haszonbérek mellett 
m>".i is tulmagíisak s kfl- 
íönben is itt nem kis em­
berektől. hanem nagy ba­

szom értőkről van szó.
Sérelmes a határozat azért 

is, mert a Közgyűlési tagoknak 
mm állt módjában betekinteni 
abba, hogy a felületes számítás 
szerint is 1 és tél milliárdnyi 
hiányt, amely e bérieengcdé- 
sckkel előállott, miként fogják 
pótolni. Már pedig ha költség­
vetési hiány lesz, gondolkodni 
ki iil a pótlásról és csak nem 
gondolja a nemes város külön­
ben érdemes vezetősége, sem 
az ez alkalommal szavazott 
közgyűlési többség, hogy ezt a 
hiányt egyszerűen pótaúóból 
fogják fedezni, mert ntm kép­
zi Ihető cl az a fonák helyzet 
hegy

ogyes embereknek tett en­
gedményeket az adózó pol­
gárok filléreiből fizessék 

meg,
A tanácsnak az véleménye 
se in áll meg. hogy ha ezek a 
haszonbérlők ott hagynák ha­
si ontjérlc telket, a város nem 
k; pna más haszonbérlői. Hi­
sz cn látjuk, hogy inig a horto­
bágyi csárda haszonbérét le­
sz állították, addig a kadarcsi 
c: irda haszonbérét 60 arany­
koronára emelték. Különben is

mindegyik haszonbérlő ra­
gaszkodik ,i haszonbérlet­
hez, csakhogy a leszállí­

táshoz is ragaszkodnak.
Kérik a ffelebbezők, hogy a 

belügyminiszter a határozatot 
ne hagyja jóvá.

A felébbe zést a polgármes­
ter a felebbezési határidő le­
jei távul felterjeszti a belügymi­
niszterhez.

El készületek a Jókai ünne­
pélyekre

A debreceni Jókai-sircmlck bizott­
ság által kiküldött rendezőség, külö­
nc1 en pedig Csabán Endre föle vöt ‘ á- 
Tc,nagy lelkesedéssel! és iigyszere- 
te ;1 dolgozik a minél nagyobb sí- 
ke' érdekében, hogy minél nagyobb 
ös zöget Ryüjthessen össze a Jókni- 
si miékre.

' agyban folynak az előkészületek 
az e ihó 13-án megtartandó első Un­
fit 'Ségre és különösen RdJcosi Jenő 
fo, adtatására, akinek tiszteletére az 
Ar ny Bikában társasebéd is lesz.

gyancsak erősen f ívnak az élő­
ké zületek a mesedélutánok megtar­
tó ára Is. Erre a célra skerült a ren­
dé -őségnek megnyernie Sz< ndy 
T irgy dr. Dóczy-lntézeti tanárt, a
tototségos Iröt As mesemondiX »ki

ÖV.A-e.90* vállalta a i^sívétefk

Szombaton lemond a német kormány
Németország felvételéiül márciusban tárgyal a népszövetség

Berlin, december 2. Németország­
nak a népszövetségbe való felvételét 
a népszövetségi tanácsnak március­
ban Madridban tartandó ülése tár­
gyalta. A felvételi kérelmet már a 
Luther-kormány lemondása után meg­
alakuló új kormány nyújtja be.

A Luther-kormány szombaton

nyújtja be lemondását. Nagy a va­
lószínűsége annak, hogy az elnök is­
mét Luthert bízza meg a kormány- 
alakítással aki ebben az esetben kí­
sérletet tesz a német néppárttól a 
szociáldemokratákig terjedő blokk, az 
az úgynevezett nagy koalíciónak 
megalakítására.

Hogyan működik egy detektív 
a szociáldemokrata kultureldadáson
Szakosíts Árpád szocialista hírlapírót felmentették az iz­

gatás vadja alól
Budapest, december 2. 

Szakasits Árpád hírlapíró, a 
Népszava munkatársa 1924 ok­
tóber 20-án előadást tartott a 
Cipőfelsőrészkészitők Egyesü­
letében, mintegy ötven főnyi 
hallgatóság előtt ezzel a cím­
mel: „Munkásság és kultúra". 
Miután az előadást bejelentet­
ték a rendőrségnek, az kikül­
dött egy detektívet oda. aki 
azután feljelentette Szakasi- 
tsot, hogy előadásában a pol­
gári osztály, a kormány és a 
papság ellen izgatott. Különö­
sen a következő kifejezéseket 
jegyezte fel a detektív: 

„Magyarországon a bur­
zsoáziáé a hatalom. A kor­
mány. a papság, minden­
képpen arra törekszik, 
hogy a munkásságot tu­
datlanságban tartsa. A ka­
tolikus papság tanaival bu­
taságba kergeti a Batalsá- 
got s katekizmusa: dol­
gozz, tűri és fogd be a 

pofád.“
Az ügyészség emiatt izgatás 
bűntettével vádolta meg a hír­
lapírót, akinek az ügyében nta 
tartotta meg a főtárgyalást 
i’ub.ik Ernő tanácsa.

A vádlott tagadta, hogy az 
inkriminált kifejezéseket hasz­
nálta volna. Előadásának célja 
az volt. hogy a munkásságot 
tanulásra és a rendezendő elő­
adások szorgalmas látogatásá­
ra serkentse.

Elnök: Azt hiszi, hogy az 
ilyen előadások után a munkás­
ság hazamegy és elkezd ta­
nulni?

Vádlott: Azt. Magam is 
munkásember, kőfaragó vol­
tam és én is Ilyen előadások 
révén szereztem tudásomat.

Elnök: ön a vád szerint 
előadásában azt is mondotta, 
hogv a katekizmus ezt tanítja: 
Dolgozz, tiirj és fogd he a po­
fád. Ez veszedelmes dolog.

Vádlott: Előadásomnak a 
hangja is egészen más volt, 
semhogy i'ven utszéli demagó­
gia összeférhetett volna velük.

Ezután a vád koronatanúját, 
Koszó Endre detektívet lialgat- 
ták ki.

Tanú: Nem emlékszem,
hogy mit mondott azon az elő­
adáson a vádlott, de ami a je­
lentésemben áll, azt ma is szó- 
ról-szóra aláírom.

Ezután öt tanút hallgat ki a 
bíróság, akik egyértelmű leg ki­
jelentik, hogv

Szakasits előadása merő­
ben kulturális tartalmú volt 
és az Inkriminált kifejezé­
sek nem is történhettek 
meg, mert azok az előadás 
lényegével és stílusával el­

lenkeztek.
A bíróság a perbeszédek el­

hangzása után visszavonulás 
nélkül meghozta az ítéletet. 
Felmentette Szakasits Árpádot 
az izgatás bűntettének vádja 
alól.

törvényszéki or vwt szakértő vélemé­
nye szerint Tücsök János idegzete 
nagyon meg van rongálva és ezért 
nem teljesen beszámítható. A bíróság 
az orvosszakértő véleménye alapján 
kimondta a korlátolt beszámidható.T- 
got és Tücsökét csupán könnyű testi- 
sértés vétségében mondták ki bű­
nösnek és ezért ké*t heti fogházra és 
200.000 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Brland bemutatkozását hűvösen 
fogadta a kamara

Pdris, december 2. Briand ma dél­
után megérkezése után nyomban a 
kamarába ment és felolvasta a kor­
mánynyilatkozatot, amit általában 
Igen hűvösen fogadtak. A nyilatkozat 
csak a középen helyet foglaló tépvi- 
seJéknél te a radikális szocialistáknál 
talált tetszésre, a szncialisták igen 
tartózkodóan viselkedtek.

Két heti fogházra ítéltek egy 
Mivácsmesért, met itíep- 

i hamaban megszuitd a felesegét
Tucsek János hajdúböszörményi k )- 

vácsmcs:er a múlt év szeptemberében 
idegrohamában megtámadta a felesé­
gét és meg akarta ölni. Heves dula­
kodás után az asszony kiszabadította 
magát a férje kezeiből és elmenekült. 
Dulakodás közben Tncsek zsebk'sá­
vi! megszűnő az asszonyt és a kar­
ján nyolc napon túl gyógyuló, sérü­
lést okozott. A kovácsmester ellen 
szándékos emberölés kísérlete miatt 
megindult az eljárás és a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa szerdán 
délelőtt tárgyalta az ügyet. A tár­
gyaláson Tucsek János előadta, 
hogy a harctéren teli s n tönkremen­
tek az idegei és a legkisebb d l g is 
annyira izgalomba hozza, hogy nem 
tud uralkodni magán. Beismeri, hogy 
a feleségét megtámadta, de tagadta, 
h°gy meg akarta volna ölni.

A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
előadták, hogy Tucsek, mikor a fele­
ségét megtámadta, annyira dühöngött, 
hogy az előhívott rendőrök csak ke­
mény küzdelem után tudták megbilin­
cselni és a rendőrségre előállítani. A

Az egész ország és Debrecen 
magyarsága is megOnnepll 

a limanoval csata emlékét
1914 december 12-én jelent meg 

Höfer 'tábornok jelentése a lltnanovai 
nagy csatáról, amely míg egyrészt 
döntő tényezője volt az orosz össze­
omlásnak. másrészt a magyar hő­
siességnek, önfeláldozásnak, a minde­
nük felett való hazaszeretetnek és a 
kötelességtudásnak volt ragyogó pél­
dája. A limanovai csata után egy­
mást követik a klsebb-nagyobb győ­
zelmek, amelyek végül is dórikéhoz 
vezetnek. A limanovai csata fontos 
volt reánk, magyarokra, hogy az­
onos/, óriás sok százezernyi katoná­
ja elözönli-e Észak- és Eszakkelet- 
Magyarországot, igen. vagy nem. És 
nem özönlötték el Ezt pedig ez or­
szág egy — az orosz túlerőhöz mér­
ten is — maroknyi magyar hu szív­
nak köszönheti, akik valóban életük­
kel és vérükkel akadályozták meg, 
hogy az orosz haderő Magyarország 
földjét ellepje.

Ezt a nagy' eseményt, ezeket a 
nagy magyar névtelen bősöket ün­
nepli most december 12-én, a csata 
tizenegyedik évfordulóján Magyaror­
szág. Ez ünnepből kiveszi részét 
Debrecen is.

A polgármester a debreceni refor­
mátus egyház elnökségéhez, az ágos­
tai evangélikus egyház, a római és 
görögkatotikus egyházak lelkész- hi­
vatalaihoz. a főrabbihoz a következő 
átiratot küldte:

A közeljövőben, december 12-én 
lesz a tizenegyedik évfordulója a vi­
lágháború egyik dicsőséges magyar 
fegyvertényének, a limanovai ütkö­
zetnek.

BKKKBB»

A nóta vége
hogy

NEUMANN NÁNDOR
festéküzletében

vásárolhatunk legjobban és 
legolcsóbban!
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j:í>, maroknyi magyar huszárba
put szállott itt szembe az orosz Uil- 
erővei s lelkes kitartussal, hősi- il- 
szántsam ital, önmaga feláldozásával 
sikerült azt feltartóztatnia és ezzel a 
magyar tőidet az orosz beözönlőstül 
megmentenie.

önérzetes nemzet megbecsüli a ma­
ya hőseit, illő tehát, iha mi is méltóan 
megemlékezünk a limanovai csatát 
végigikiizdő magyar vitézekről, En­
nélfogva bizalommal kérem, ■hogy az 
évforduló napján tartandó istentisz­
telet alkalmával a limanovai csatát 
végigküzdö magyar vitézekről és a 
csata ihősi halottalról megemlékezni 
méllóztassék.

Debrecen, 1925. évi december ‘ló 2.
Dr. Magoss György 

polgármester.

A fölkért lelkész! hhMalok' bizo­
nyára teljes készséggel tesznek "eleget 
a hazafias felhivásiuik.

Cuza a magyar antiszemitizmus meg­
erősödéséi varja az Albrecht propaganda

sikerétől

Ma csütörtökön temetik 
Matüíkovus Sanilort
Budapest, december 2. 

Mattekovits Sándort a kor­
mány a nemzet halottjának te­
kinti és maga gondoskodik a 
temetésről. Az elhunyt holttes­
tét tegnap fel ravatalozták a
Kerespesi úti temető halottas- 
házában, innen csütörtök dél­
előtt átviszik a Magyar 1 udo- 
mányos Akadémiába, az osz­
lopcsarnokban álló ravatalra.
A város díszsírhelyet adomá­
nyozott Matlekovits Sándornak 
és melléje fogják temetni fele­
ségének exhumálandó holttes­
tét is. í

Csütörtökön délután «esz. a 
temetés. A kormány és a köz­
gazdaság! társaság képviselőin 
kívül az Akadémia, az Orszá­
gos Ipa reg ve sülét, a kereske­
delmi érdekképviseletek, a 
londoni Cobdcn klub fognak 
búcsút venni Matlekovics Sáli- | 
dórtól. Az iparostestületek . 
zászlóik alatt felvonulnak a te- j 
metésre. Az engesztelő szent- i 
imseáldozat szombat délelőtt 
tizenegy órakor lesz a belvá- . 
rosi plébániatemplomban.

Az Országos Iparegyesület 1 
teljes igazgatósága ma délben 
ülést tart, amelyen az elhunyt 
érdemeit méltatják. Az egyesü- 
'et nagyobb a'anitvánnyal örö- 
kiti meg emlékét. ___

A kisflaM napirenden tartják 
a klralykérdest

Budapesti tudósítónk jelenti:
A mai kisgazda értekezleten hiva­

talosan nem szerepelt ugyan a ki­
rálykérdés, die a kisgazda csoport fel­
színen akarja tartani a súlyos problé­
mát. A csoport egyik legtekintélye­
sebb tagja kijelentette, hogy a király- 
kérdés, illetve annak legújabb fejle­
ményei nem kerülnek le a napirend­
ről, mert a kisgazdák a Habsburg- 
kérdésben mennél előbb nyílt szín­
vallásra akarják kényszeríteni a kor­
mányt. A mai értekezletre csak azért 
nem tűzték ki a Habsburg-kérdést, 
mert Bethlen gróf miniszterelnök 
nincs idehaza, már pedig a kisgazdák 
egyenesen tőle akarnak választ kap­
ni. A kisgazda képviselő kijelentette, 
hogy Mayer János fötdmivelésügyi 
miniszter Ígéretet tett, hogy B thlctl 
gróf miniszterelnök hazaérkezése után 
ezt a kérdést haladókwkumi tetár- 
»>vVw vek

A magyarországi politikai 
élet legújabb eseményei élénk 
visszhangot keltettek kii földön 
is, elsősorban pedig Romániá­
ban, ahol Cuzáék minden esz­
közt és alkalmat felhasználnak 
arra, hogy a magyarországi 
fajvédőkkel való kapcsolatukat 
megerősítsék s e szerves 
együttműködésnek demonstra­
tiv kifejezést is adjanak. A leg­
utóbbi budapesti antiszemita 
kongresszus óta 

Cuza minden politikai gyű 
lésen s minden propagaa- 
dauton a magyar fajvédők­
kel való egyiittmiiködesét 

hangoztatja
és ilyen értelemben szervezi 
és erősíti a romániai, illetve er­
délyi antiszemitizmust is.

A legutóbbi napokban azután 
Cuzáék — mint ismeretes _ — 
az erdélyi városokat és fal­
vakat járják végig és minde­
nütt nagy politikai gyűléseket 
hirdetnek. A legnagyobb meg­
lepetést azonban az okozta, 
hogy

Cuza legutóbbi beszédei­
ben. a magyarországi A(b- 
recht-nropagandáva! kap­
csolatban, nyíltan a Hnbs- 
burg-restauráció mellett 

foglalt állást.

I Legutóbbi beszédében, melyet 
Zsuk községben tartott, többi 
között a következőket mondta:

. a Habsburgok mindig jó 
katolikusok és antiszemiták 
voltak. A magyarországi Habs- 
burg-restauráció általános ke­
resztény és nacionalista érdek, 
amennyiben

a Habshurg-uralont meg 
erősítené és biztosítaná a 
katolicizmus és antiszemi­
tizmus terjedését és pol­

gárjogát.
De hasonló tartalmú beszé­

deket mondott Cuza és kísérete 
más erdélyi városokban s köz­
ségekben is, ahol természete­
sen érthető megdöbbenést ke'- 
tett a romániai fajvédőknek ez 
a pálfordulása, mellyel a román, 
kormány és az általános román 
politikai szempontokkal merő 
ellentétben, a Habsburg-res- 
tauráció mellett szállnak síkra. 
Erdélyi magyar körökben Cu­
záék legújabb propagandájá­
ban is

a magyar fajvédők inten­
cióinak- eredményét látják

ex egységes állásfoglalásra ké­
szülnek Cuza agitációjával 
szemben.

Kérő szó a debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem eidekeben

Lene* Géza dr rektor felhívása a közönséghez az egyetem 
felépítésére való adakozóiért

A debreceni egyetem északkeleti 
Magyarország számára készíti t s 
őrömmel látjuk, hogy körülbelül 
1000-ig menő hallgatóink között 
Abaujtorna-, Berúg-, Biliar-, Borsod-, 
Hajdú-, Jász-Nagykun-Szolnok, Sza­
bolcs-, Zemplénvárme gyükből tekin­
télyes számban vannak hallgatók. 
Ugyanennek a nagy vidéknek szük­
ségleteit szolgálják klinikai telepeink. 
S különösen a rajtunk keresztnlzugott 
háború után látjuk, hogy mennyire 
szükséges a magyar kultúra fejlesz­
tése, magyar int. 11 igenei a felnevelé­
se, mely nélkül elnyel bennünket a 
körülvevő, ellenséges tenge áradat.

Sajnálattal kell azonban bevilla­
nunk, hogy nemzetnevelő nagy hiva­
tásunknak lelkiismeretűnk szerint 
nem felelhetünk meg, hazánk ifjúsága 
Iránti kötelességeinket eszközök 
hiányában kellőleg nem teljesíthetjük. 
Az i lenti iskoláktól elkezdve minden 
nevelőintézet létesítéséi azon kezdik, 
hogy lakóhelyet készítettek neki s a 

; debreceni Tisza István tud°mány- 
' egyelem 12 év óla áll fenn, de még 

nincs lakóhelye, ideiglenesen húzódik 
meg bérházakban. Mikor más vidé­

kek egyetemei, Szeged, Pécs az el­
helyezkedés kérdésével rendben van­
nak, nálunk úgy áll a dolog, hagy 
például egyik fakultásunkon 26 elő­
adó számára két kis. bb és egy na­
gyobb terem áll rendelkezésre s a 
tanároknak úgy kell előadótermet ke­
resniük más fakultásokon, ahogy 
tudnak. Arról szó sem lehet, hogy 
akár csak egy elemi iskolában reggel­
től estig dolgozhatnak a gyermekek, 
a mi ifjúságunknak egy helyiséget 
tudnánk rendelkezésére bocsájtani, a 
hol hasznos könyvek tanulmányozása 
közben töl hétnek idejüket. Meglevő 
tantermeink is oly kicsinyek, hogy az 
ifjúság egy része nem fér be. Szó­
val tanárokra és tanulókra egyálta­
lán halaszthatatlan Immár a központi 
egyetem épületének felépítése, ahol 
minden elhelyezést nyerne.

Cs ezen rt-m tud manapság segíteni 
szerencséden államunk, igaz, kötelez­
ve lett volna 1914-ben a három fa­
kultást megnyitni, 1916—17-ben az 
orvosi fakultást is megnyitni, 1917— 
1918. tanévig pedig a központi épüle­
tet is elkészíteni s erre a megfelelő 
fedezetről Debrecen város és a ti-

I szántul! református egyházkerület
hozzájárulásával gondoskodva is volt. 
Mily semmivé Vettek most azok az 
összegek a háború romlása következ­
tében? Pedig mikor elhagytuk ezeket 
a terminusokat!? Sőt egyelőre úgy 
áll a helyzet, hogy olyan összeg 
alapján, mely most ált a debreceni 
Tisza István tudományegyetem fej­
lesztése céljából rendelkezésre, talárt 
évek bosszú sorára eltolódik az egye­
tem kiépítése, mely alatt kellően nem 
tudjuk biztosítani az ifjúság nevelése 
tekintetében a jövendőt. Már eddig 
például a központi épület építésére 
pénz hiányában gondolni som lehe­
tett

Debrecen város már eddig is elkép­
zelhetetlen nagy áldozatokat hozott, 
mikor mindjárt a meginduláskor fel­
ajánlott 5.000.000 aranykoronát, 120 
katasztrális hold földet, egy egész 
sereg épületet s ajánlatait később rn'g 
megtoldotta újabb 3.000.000 koronával. 
Kivették részüket az ajánlásokból a 
debreceni református egyház és a 
tiszántúli református egyházkerület 
és a kollégium is; amaz, mikor 
160.000 aranykoronát szavazott meg 
egyetemi célokra, cn ezek, midőn 
íakultásos főiskolájukról lemondtak s 
a megnyitás 3 első évéiben 180.000 
aranykoronával, azután évenktnt 
70.000-rel járultak a fentartáshoz. Süt 
a kollégium áldozatkészsége a heroix- 
mussal határos, mely nemcsak hatal­
mas könyvtárát bocsátotta a könyv- 
tárnélküH egyetem rendelkezésére, 
hanem saját helyiségeit engedte át 
ideiglenesen lakásul, persze nem is 
gondolva reá, bogy az ideiglenesség 
Idáig fog tartani és hogy ennélfogva 
az uj egyetem a kollégium életét 

I fojtja meg, mert az nem adható át 
’ rendeltetésének. Bizony, sok vidé i 

kisdiák esik el a jótéteménytől s nem 
jöhet be tanulni azért, mert a kollé­
gium, a Tiszántúl ez ősi nevelőlnlé- 

I zotc, bot a vezetők felnevekedtek, 
nem áll rendelkezésre. Hiszen 40 
helyiséget vett el tő'e az egyetem, 
melyek pedig vidéken lakó szülők 
középiskolába járó gyermekei szá­
mára internátusul vannak szánva.

Ezen iskpla iránti kötelességérzet 
is hajt tehát, midőn kérő szóval for­
dulunk a közönséghez. Valamikor ez 
a kollégium is közadakozásból épült 
fel. Hozzá vagyunk ehez már mi, 
szegény magyarok szokva, hogy u 
társadalomnak, magunknak kell meg­
mozdulni, mikor valami nagyot uka- 

I runk létesíteni. Hányszor segített 
már meg közönségünk ilyen esetek­
ben; hányszor jött a külföld segít­
ségül!? Egyetemünk tanácsa nevében 
Intézem azért a kérő széf a magyar 
kultúra minden barátjához, különb-

I Kábát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, Uivatflemelek és mindenféle
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LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
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sebben-a községekhez, h°ííy a Tisza 
István tudományegyetem mielőbbi ki 
elállásét adományaikkal lehetővé hr. 
ni szíveskedjenek. Ha csak # addig 
mehetünk, hogy a központi épület 
építését megkezdhetjük, már azután 
menni fos a dolog.

Tiszántúlnak különben is közelebbi 
kötelességei vannak ezzel az egye­
temmel szemben, hol fiai nevelkednek. 
Nekünk nem szabad hazánk inás m- 
dékótől elmaradni, mi Szintén reszt 
akarunk venni a nemzeti intelligencia 
soraiban a minket megillető arány­
ban.

Jöjjön hát segítségünkre a magva: 
társadalom egyik legnagyobb nem- 
zeri büszkeségünk, eme tiszántúli 
egyetem megépítésében, hogy ott a 
Nagyerdő hüs. árnyas fái alatt uy 
nemes egyszerűségben megépített 
egyetem falai között a termelő ma­
gyar lélek munkája megkezdődhessék 
és a tősgyökeres magyarság Ifjúsága 
a jövő számára ihlettel teljék ed.

Adományokat elfogad és hírlapikig 
nyugtáz az egyetem quaestor! hiva­
tala.

Hazafias üdvözlettel a Tisza István 
tudományegyetem tanácsa nevében 
dr. Lencz Géza e. i. rector.

LíEBRi-CZENl FÜQÖFTLEM UJSAl,

Ki kell ragadni a még egészséges 
gyermeket a tüdővészes csalad köréből
Dr Geszti József szerint gyermekházat, erdei iskolákat, vagy 
erdei Üdülőtelepet kellene építeni a továbbfertőzée meg­

akadályozására

Nem eredeti helyén építik löl 
a öeri-nuuewnot

A napokban megkezdődött a I*v.i- 
muzeum építése. Az első kapavágást 
megtették az alapok megépítésének 
földmunkálataira. Sorozatosan göd­
röket ásnak, hogy a talajt megvizs­
gálják.

Az épület — most látszik c.-.ak 
meg — igen nagy, szélesen elterülő 
i'-niilet lesz is a Fii vészkertnek na­gyik felét foglalja el. Annyira 

nagy területet foglal el, hogy későbbi 
terjeszkedésre gondolni alig kittet.

A Déri-muzeum nem az eredeti 
terv szerint meghatározott helyen 
épül föl, vagyis a muzetim homlokzat- 
vonala nem etsik egy vona.ba a 
könyvtárépület vonalával, hanem en­
nél hátrább. Erro a változtatásra 
minden valószínűség szerint a tér­
kiképzés szempontjából van szükség, 
azonban nem bizonyos, hogy általá­
nos szépészeti és uccaképzési szem­
pontból és a múzeum szempontjából 
is helyesnek bizonyul ez a jövőben, 
amikor a muzetim épülete már áll 
és,, a körül tervezett magán paloták is 
felépültek.

— Meghiúsult gyermekrablás. A
debreceni rendőrségre szerdán dél­
előtt feljelentés érkezett, amely sze­
rint kedden délután az egyik Tímár 
ttccal házból egy ismeretlen munkás 
külsejű férfi el akart rabolni egy öt 
éves leánykát. Az ismeretien léi fi 
azzal az ürüggyel ment be a ház 
udvarára, hogy munkát keres és 
hajlandó csekély pénzért fát aprítani, 
Mikor elküldték az, udvarból azzal, 
hogy nincs munka, az ismeretien 
férfi a házibeliek figyelmét kijátszva, 
kicsalta az udvarból a gyermeket és 
cukrot kínálva neki, el akarta ma­
gával vinni. A gyermek azonban si­
koltozni kezdett és erre az uccai já­
rókelők figyelmesek lettek. Az Isme­
retlen férfi látva, hogy az emberek I 
feléje tartan k, futásnak eredt és el­
menekült A rendőrség a feljelentés 
alapján megindította 3 nyomozást az 
ismeretien férfi kézrek|:Tltésérc.

Tegnapi számunkban közöltük dr. 
Geszti Józsefnek, az Augus/ta-szana- 
tórium igazgatóiénak a közegészség- 
ügyi egyesületben a debreceni tu­
berkulózis veszedelem enyhítésévé tett 
javaslatát, amlv szerint a lakásínség 
enyhítéséig két tiidöin'teggondozót kel­
lene felállítani Debrecenben s ezenkí­
vül-a népjóléti hivatalt kellene meg­
bízni a tüdőbetegek lakásainak fel­
ügyeletével. a beteg hozzátartozóit il­
letőleg ttodig a "lakás tiszta használa­
táról való felvilágosítások megadásá­
val.

Dr. Geszti József- ezen kivid azon­
ban még egvéb intézkedéseket Is Sa­
vasul a tbc leküzdésére. Szükség 
van Debrecenben. — mondta. egy 
olyan intézményre is. ahová cl lehes­
sen helyezni azokat a betegeket, akik 
sulv°s megbetegedésük miatt család­
ink veszedelmei s mert otthon nem 
különíthetők cl. töltik kanták meg ,1 
betegséget hozzátartozóik. Ezek szá­
mára nem megfelelő hely a szanató­
rium. .mert szanatóriumi kezdést csak 
súlyos, de gyógyítható betegek igé­
nyi Illetnek.

Mindent cl kell követni egy kór 
ház létesítésére ezek számára.
Egy másik módszer a családi fer­

tőzés megakadályozására 0 gyerme­
keknek a fertőzött környezetből való 1 
í Itávolitása. Utalt előadása statiszti- ! 
kai részére, amelyben elmondta, hogy 
Franciaországban a fertőzött környe­
zetből kiragadott gyermekek vaia- 

1 mennyien megmenekültek a tuberkuló 
zistól, a beteg csa'ádban hagyott 
gyermekeknek pedig mindegyike meg 
kapta a gumókért s SO százalékuk fél 
é\ alatt meg is halt. Korányi Sándor 
báró a gyermekek megmentésére úgy­
nevezett gyermekházak létesítését ja­
vasolta. Nem tudia belátni.

mért ne Debrecen lenne az első 
magyar város, amely ilyen gyer­
mekházat létesít s ezzel elejét 
venné a tbc fertőzés egy Igen 

jelentékeny részének.
Egyszerűen be kellenne sorozni a 
gyermekházban elhelyezetteket is 
abba a kvótába, amely a gyermek és 
betegápolás! adónak a törvényható­
ságokra hárításával eltartás tekinte­
tében amúgy is a város költségén 
eondoztatik. \ gyermekházakból ki­
szorult gyermekeket, francia mintára. 
egészséges, vidéki családoknál kel­
lene elhelyezni. Minél később kerülne 
vissza a gyermek a fertőzött környe­
zetbe. annál inkább növekszik ellen­
állása a kórral szemben.

A gyermekeknek a családi fertőzés 
ellen való megvédését szolgálnák a 
napközi otthonok, amelyek Berlinben 1 

j szép eredményeket hoztak. Azt a eélt 
: szolgálták ezek. hogy a gyermekeket 

legalább napközben ragad ák ki a bet- 
teg környezetből s egészséges, nap­
sütötte. barakszerii épületekben he­
lyezzék el. A berlini napközi otthonok 1 
egészsége, pirospozsgás gyermekeiről 
senki sem mondaná cl. hogy Berlin 
legszegényebb néposz.tályának szilt 
lőttéi. Élelmezésüket Berlin város lát­
ja cl s csak éjszakára kerülnek vissza 
hozzátartozóikhoz.

Ezekkel az intézményekkel nem­
csak azt érik el, hogy a gyermek» 
kiragadják a fertőzött környezetből, 
hanem egyúttal meg is erősítik, a to­
vábbi fertőzéssel szemben ellenállóvá 
teszik a szervezetüket.

Amikor a gyermek az Iskolás 
kort eléri, már nem gyermek­
házban helyezik el, hanem úgy­

nevezett erdei Iskolában, 
amely nagyon akalmas arra. hogy a 
gyermekeknél az iskoláztatás vészedet 
mét kiegyensúlyozza. Ide küldené az 
előadó azokat a vézna, satnya gyer­
mekeket is. akiknél csak a tuberku­
lózisra hajlamosság van meg. 43 
erdei iskolát legcélszerűbb Interná­

lással egybekötni, amilyen már mű­
ködik is és kitűnő eredményeket ér 
ti Sopron mellett: a Manninger-ház. 
Ez Manningcr Vilmos budapesti egye­

temi magántanár nagylelkűségének 
köszönheti fennállását.

Egv másik ivén Intéztnénv 
ox erdei üdülőtelep.

amilyent Debrecen évekkel ezelőtt 
a népjóléti hivatal akart szervezni. 
Az. Udülőtep csak nyáron van üzem­
ben. létesítése és fentartása tehát 
sokkal kevesebb költségbe kerül, mint 
az, erdei iskoláé. Az ezvik intézmény 
aznoban csak kiegészíti a másikat s 
nem Dótolla.

Előadásának végén a eűmokóros 
anyák védelméről beszélt dr. Geszti 
igazgató.

Debrecenben aránylag sok asz- 
sr.ony pusztul el gtimőkórban, 
akiket az. anyaság kezdetén való 
gyógyítással meg tehetne men­

teni.
Ebből ,1 célból Debrecen társadal­

mának az Auguszta -szanatórium 
készséggel fog rendelkezésére ábani.

Zárószavaiban dr. Geszti ismét 
hangsúlyozta, 'hogy nem a . volt a 
célja, hogy részletes programot adjon 
a debreceni tuberkulózis szanálására, 
hanem a sok közül csak néhány 
olyan feladatot lelök meg. amely 
most. — hogy a cselekvés lehetősége 
messze mögötte marad az. akarásnak. 
— aránylag könnyén és heves áldo­
zattal. megvalósítható.

Reméljük, hogy a megdöbbentő 
adatokkal és megszívlelendő tanácsok­
kal szolgáló előadás nem marad 
nyom nélkül, hanem e.gv szükség sze­
rű városi, tehát hivatalos akciónak 
jelöli meg ntiát.

HÍREK
— A zsidó főiskolai hallgatók tea­

estélyének rendezősége ama tisztelt 
kollégákat, akiket személyesen meg­
hívni alkalma nem volt, ezúton hívja 
a rendezésben való részvételre.

— ,4 Templomegyesület Hltvédel- 
ml Szakosztálya szokott havi gyűlé­
sét december 4-én. pénteken este 0 
órakor a kollégium dísztermében 
tartja, amelynek előadója Görömbey 
Péter nagykállói ref. lelkész lesz.

A világítási vállalat munkás- 
gyermekeinek karácsonya. A világí­
tási vállalat igazgatósága — mint 
minden évben — az Idei karácsony­
kor is a vállalat munkásgyermekcl 
részére karácsonyi ünnepélyt rendez. 
A vállalat ez alkalomból, hogy a 
majdnem 300 gyermeket ezúttal is 
téli alsó ruházattal elláthassa, 
december hó 20-án, vasárnap dél­
előtt 11 óbal kezdettel az Uránia 
mozgószinházban matinét rendez, A 
matiné szereplői a vállalat alkalma­
zottai, illetve tisztviselőnői és tiszt­
viselői lesznek. Többek között színre: 
kerül két egyíehronásos kis vígjáték, 
melyet Halasi Mariska, továbbá egy 
olasz táncszám, melyet Perczcl Ka­
rola tanít a szereplőknek, akik nagy 
ambícióval készülnek a matinéra. A 
jegyeket a világítási vállalat pénzbe­
szedői adják el a közönségnek, hogy 
Ily módon n nagyközönség Is hozzá­
járulhasson filléreivel ahoz, a jóté­
kony akcióhoz, amelyet a világítási 
vállalat a munkásgyermekek érde­
kében kifejt.

Jönnek! A lángoló iljvság, A tit­
kos parancs és az. Idegen légió 
leánya világturnéit:!!

A Népszerű I tiiskolai Tanfo 
1> am előadásainak csütörtöki pro­
gramja. Csütörtökön délután öt óra­
kor Haranghy Jenő, az Orsz. Képző­
művészei. Eőiskola tanára folytatja 
rendkívül érdekes és Pagyértékü elő­
adását Rembrandt grafikai művészete 
és hatása elmen. Az előadás elméleti 
megállapításait vetített képekkel tesz, 
szemlélhelővé. Utána Jansz Béla ár 
egyetemi lektor tan Haupiarrinn Ger 
ha: dt-ról előadást ó— 7-ig.

Hibaigazítás. 1. punk tegnap, 
számában megjeynt s a Dócxv-iuv.;- 
zetben vasárnap d. e. lefolyt nagy- 
s/s ásu ünnepségről szóló kőkemé­
nyünkből tévedésből kimaradt, bogi 
óz. urasztali terilöhöz \ aló tinóm len- 
vászon Variassv Istvánná nagyértéká 
adománya.

Két heti fogház, hólabdaszétbd
gés miatt. Meg.rtuk, hogy Kármán 
Oszkár debreceni kereskedő cTen a 
debreceni rendőrségen eljárás indult 
i:ólitbdaszédelgés miatt. A rendőrség a 
nyomozás leioiytatása után az irat1, 
kai áttette a jarásb.rósaghoz., de u 
debreceni járásbíróság az ügyben 
nem hozott ité létet, mert a per anya­
gát át kellett adni a győri járásbí­
róságnak, mivel on tették meg az 
első feljelentést Kármán Oszkár el­
vi). A győri járásbíróság a napokban 
i rtotta még az ügyben a tá.gyalást 
és két heti fogház, a ítélte 
Kármán Oszkárt s az Ítéletben kö­
telezte a kár megtérítésére. A győri 

■ arasbiióságtól szerdán délelőtt ér­
kezett a debreceni rendőrségre 
értesítés, melyben közük az. ítélet-1 
és utasítják a rendőrséget arra, hogy 
Kámiáti Oszkárnak a szelvényeit 
semmisítsék ni cg és gátolják meg a 
további üzérkedést.

Jönnek! A lángoló ifjúság, A tit­
kos parancs és az Idegen légió 
leánya világturnék!!!

Okiratbamisltó munkás. Levs 
Péter munkás noverrt er 28-án rt 
munkásbiziositó pénztár rcndelőjéöert 
egy táppénz felvételi jegyet to.ált, 
amely 130,i)00 koronától volt kiál- 
litva a Komáromi Lajosod nevére. 
A 130,000 koronát L.ctus a pénztárnál 
felvette, rálramisitva az elisjmérvény- 
re a Komárominé aláírását. A hami­
sításra két nap múlva rájöttek cs 
megtették a feljelentést a rendőrsé­
gen Le es Péter ellen. A rendőrség 
a feljelentés alapján őrizetbe vette 
Lees Pétert, aki ellen család és ok-

í Deutsch Markus és Testvérei
url ét polgári «zabótiga 

Kossuth-ti 94. (Balogh-ptleta.) ]
Fazonmuakák kilétein öleié irkái.

Irathamlsitás miatt indult meg az el­
járás.
- Jönnek! A lángoló Ifjúság, A tit­

kos parancs ás az Idegen légió 
leánya vllágfilmckü!

Oktató és tájékoztató előadások 
az Ipartestületben. Az idén a téli hó­
napok alatt az Ipartestülct tagjai ré­
szére oktató és tájékoztató előadá­
sokat rendi.-/.. Az ilyen előadások 
rendszerint nagy fontossággal bírnak 
az érdekeltekre nézve, mert az ipa­
rosság sok kérdésben nincs kellőn 

.. tájékozva, amiért gyakran érik kel­
lemetlen meglepetések. Ennek elhá­
rítását szolgálják a hetenkitit rende­
zendő előadások. A legközelebbi elő­
adás 0-án. vasárnap d. e. 11 órai kez­
dettel fog megtaitatni az Ipartestület 
dísztermében, amelyen űr. üullvá; 
István ipcrostanonciskoiai igazgató 
tájékoztatja az érdeklődőket a tanonc­
iskola! kérdésekről.

Csütörtök
december 3.

APOLLÓ

Tom Mix: Az erdO hőse és 
Mikor a láng utolsói lobtum

f ?;I

> 1

\

vígszínház

Víg esti A cslkigtl kékellkál
wüinifr AHffuinivm,

Csütörtök
dtoonbor
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— Zenekedvelők Köre. Stefá­
niái Imre világhírű zongoramű­
vész december 4. hangverse­
nye müsurán Bach, Liszt, Doh- 
nánvi. Cliopin és spanyol szer­
zőit szerepelnek.

— Móricz Zslgmonü ..Pil­
langó“ c. legújabb bájut» rc- 
gó ve kapható Hegedűs és 
Sándor R. T. könvx kereskedé­
sében. Ára 52.500 K és WU
felár. •*

— Jön a Mikulás és. az a kérdés 
murai lel, vallon hol vásárolhatunk 
legjobban valamit drága kicsinyeink­
nek? — Nézze meg a Meinl ctg kira­
katát és könnvü lesz a választás! 
Mű m üyula r.-t. Piac u. 59.

— 4850 ember énekel Molnár Test­
véreknél gramophon lemezen, leg­
újabb gramophonok, :ánc emezek 
rí agy választékban.

RÍSKOBÉLA
nö/divatterme 

Ferenc Jáztet ut 26. ez
Arait a vlazonyohozk*poatmcracKtlf.

— Bőrkesztyűk, régi idő óta ris­
mert prima m.itóségück, csatlós bó- 
kelt, kutyabör női és férfi kesztyűk 
150,090, csinos vastag va.ódi szarvas 
bőr fé.fi kesztyű 226,OOu, csatlós 
női szarvasbur kesztyű lou.OOO, min­
den szintbeli kapható Vitaxiusnál, 
Piac u. lő.

— béclpok, sárelpök javítása Mol­
nár Testvéreknél, h agyié inptomnál. 
Telelőn 727.

— i uKúrgyártás, iivegcslszo- 
lá*. kirakatuk lum-ozesu. btpku- 
VH», aaiv u. iJ—ío. t eititvu ooo

— tteoesert, díványt, matracul leg- 
elcsobőau, jo kivncioeu vasáruinai 
jvuuUul »aipiiusiial, iVUillÓs ucea dl. 
Ja vita st, r endetest olcson készít.

— Leeszeöb hajra-SoOyi aján­
dék egv teuvkep i-iencr miner- 
menői vsauu ucca 1.

— l.gyveues, tanarékpéirztárak, 
banaok iigyetmebe! Minerva ug> - 
veui üatár.uo uapio Bosszú es szeles 
aiasoan. veuzmiezeti nap.ó a szű­
kön »ivueiuen az i92o-ovre mi.siti­
ién t, kapuatu riugcuus és bauunr i.-t 
kouy vsereskuieseoca a lopusta mel­
lett. 1 eieion M-

— A Margit lürdö teljes üzemben. 
Kellemesen tutve az össges turdö és 
zunany termek nyitva vannak.

— leli divatlap ujduoságok: 
Beaux-Arui des Műdet» Lyuu's 
AivUvaruuru. Lilié, isoiauti JPa- 
rikteuue. Le vine, Lumume 
Aieuivaux, Lie Vv lenerin. Wie- 
Dvi muuetuutsi- Vuie Parisien- 
ne. havunt Alouin. Uranuu>se, 
Vv icuer Muucscnau. 1 uuuer- 
Uijak, Legujadu divat, A no. Di­
vat szalun stb. stu. Kapnátok 
hegedűk es bandor r.-t. könyv- 
kerebkedebéueiL — Divatlap 
ujaonságuk állandóan érkeznek.

I I színház =i
MŰSOR:

Csütörtök: Őszi szeretem. C) bér­
let.

Péntek: Pillangó főhadnagy. Bér- 
letsziinet.

Szombat: Pillangó főhadnagy. Bér­
le tsztinet.

A színházi iroda hírei:
ősz: szerelem ma, csütörtökön C) 

bérletben. Utoljára kerül — egyelő­
re — színre Pierre Wolff és Ordon- 
neau érdekfeszilö színmüve.

Pillangó főhadnagy, a iogmulatta- 
tóhb operett reprizo pénteken és 
szombaton lesz bó Ictszunetbeii.

Tímár 11a játsza KaUika, Szömőr-. 
kényi Anna szerepét a Pillangó fő­
hadnagy előadásain. Tamás Benő

először lép fel Debrecenben u int- 
langó főhadnagy kacagtató Csodán 
Manó hadlönktntes pazar szerepében.

A t bérlőket kéri az igazgatóság, 
hogy a decemberre eső bér let pórá­
zukét legkésőbb e hó 5-ig befizetni 
szíveskedjenek.

Herczee Ferenc leguiahh 
színmüve: A hid. A fővárosi 
Nemzeti Színház nagysikerű 
szinjátéka könvvalukbaii meg­
jelent, 36,6750.— Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvke 
reskedésében. Telefon 54

Moegószlnhazak:
APOLLO: Két sláger egy előadás­

ban. 1. Az erdő Mse, a népszerű 
Tom Mix teljesen újszerű szerepében 
mint repülő erdőőr számtalan veszé­
lyes bravúrra] mulatta kia a közönsé­
get. 11. Mikor a láng utolsót totóin, 
gyönyörű tengeoé.sztőrtűntt 6 felvo­
násban. —

VlUhZINfiAZ: Vig-cst! A csikágói 
kókszakáll, amelyben a nevettetés fő- 
mestere, Buszter Keaton, a helyzet­
komikumból 1 akadó humorral és » 
szemkápráztató artista mutatványok­
kal viharzó nevetést Mit az egész 
film nyomán. Kisérő: Casztilliai vér­
eb, burleszk.

Mind a két műsor a főváros első 
moziszinházaiban óriási eredménnyel 
pergett ke

METEORuban csütörtökön A váló­
peres gyermek. Amerikai attrakció. 
Babb>y Peggyvel a íöszer.upben és 
A cirkusz leánya. 2 sláger egyszerre.

SPORT
Kellner karoiy vuU a kaposvári 

uirkuzoveisuny ho»e
Vasárnap zajlott le Kaposváron 

Budapest és a vidék reprezentánsai­
nak első találkozása.

Buuapestet Snerkcz Gyula MTE, 
Szeli Kálmán Vasas, Sjeder Jcnó 
'1 estvériscg, Maiura Mihály MIL, 
Papp László MAC, Szelki uttó Va­
sas, a vidékét Szegiü Lász.ó Kapos­
vár, Kellner Károly Debrecen, Har­
mat Is ivari Kaposvár, Cifra Gyula 
Kaposvár, Gyorífy Antal Kaposvár, 
Záruké János Szeged Képviselteid A 
verseny mindvégig üievesen és iz.gal- 
masau folyt le s Dudapesi, illetve az 
ország legjobojai csax elKesuredett 
kiizuelom után minimális 18: ló pont­
arányban ludiak győzni.

A verseny első turuulójában a lég- 
sulyban Skerlecz győz Szegiü ellen, 
punclysulyban Keiner g> öz SZ..14 el­
len, könny üsulyban Stieder győz 
harmat üben es kiskuzépsulyban Ge­
rn győz Matura eben pontozással, 
nagyközépsuli ban Tapp győz üyoriiy 
ellen tussM, nenézsuiyban .->zelki győz 
Zotnkó ellen, a ni sérülés miatt a IV. 
pőrében feladja az úgy és reményte­
len küzdelmet. A második fordulóban 
Szegiü győz -Skerclecz ellen és Kell­
ner győz Széli ellen pontozással, 
Harmat győz S tie dór ollen tussal, 
Matura győz Gera ellem pontozással, 
Papp győz Györffy ellen tussal, 
Szelki győz Zcmkó ellen, aki feladta.

A Kellner—Széli-mérkőzés részletes 
lefolyása:

A kőt kiváló birkózó nagyon óva­
tosan állásból dolgozik. A 10. percben 
Széli gyilkos tompot diktál, amit 
Kellnor átvesz, sőt fokoz. A 15. perc­
ben Frankó vezető biró felszólítja a 
két versenyzőt parterbe való ^•lémé­
it ősre. Kellner alulra megy és egy 
percig lenn dolgozik, de ctry vrllám- 

- gyorsan ke rész till vitt támadásból íő- 
íülkcrokedik. A még hátralevő 4 per- 

I eig félnelsonnal Kellnor lenn tartja

ellenfeléi. kinek u legnagyobb eröte- 
szitós eh önére sem sikerül (dáliául.

II. forduló: Kézfogás után látni 
lőhet, hogy Kellner frissebb és nyu- 
godtabb. 0 a támadó, de Széli gyö­
nyörűen védekezik. A 11. percben 
Kellner nagy erővel lerántja ellen­
iéi.' t és villámgyors akcióval teljesen 
ura a helyzetnek. A 17. percben Széil 
szóhoz Jut s egy hiciert kísérel meg. 
Ki liner látszólag engedi keresztülvinni 
a dobást, azonton az utolsó pillanat­
ban a levegőben ellenfelére fordul s 
Jiidba kényszeríti. lezárni azonban 
már nincs ereje, mert Széli kimenő- 
kid. A 10. perctől .szinte összecsoma­
golja Kellner a kifáradt Szélit, akit a 
biztos tus s tói a 20. perc bekövetkezé­
se ment Titeg. Győz pontozással Kell­
ner, kinek győzelmét a 3000 iőnyi

ízőnség tomboló lelkesedéssel veszi 
tudomásul s melegen gratulálnak a 
kedves, szolid debreceni fiúnak.

Naszbaum Jenő kerületi ügyvezető 
aloinök nemcsak a keleti kerület, ha­
nem az egész vidék kéyviseletóbun a 

bben tette meg a szüksé­
ges intézkedéseket s az ő odaadó 
.y.nd y.skudása és figyelmessége nagy­
ban hozzájárult Kellner országos si­
keréhez, (P. PJ

KÖZGAZDASÁG
Újból drágult u búza ,

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése a követKcző: 7b-os tiszaviüeM 
ouza 382.5—tó/, iel»otiszai deo—cöv, 
ten er me gyei 3/7.»—362.8, egyé» du­
nántúli es pestviuéKi 37 —382,5,
V/-us tiszai 58/.»—392U>, jcnsőttsza« 
385—390, lebermegyei és egyéb du­
nántúli és pvStviüéki 382.8—387.5, 
78-as tiszai 390—395, ielsőtiszaj 387.5 
—392.», lehór megyei, egyéb üutiáa- 
tuli és pestvtuéki 385—390, 79-os ti­
szai 392..> -3973, telsotiszad , 390— 
39ó, fejiérmcgyei, tgyco uunántui és 
pesivkieki 88/.5—392.5. rozs 250— 
2oó, takarrnanyárpa 230—240, só. árpa 
285—-310, köles 190-200, zab 34o— 
256, tengeri 182.5—187.5, repce 590 
—600, korpa 168—1673 ezer ko.ona 
100 kilogramouként ab Budapest.

A mai budapesti üzJet.iötések va­
lutaárfolyamai: Angol iont 345340, 
belga frank 3228, cseh ko- ona 2110, 
dán korona 17737, dinár 12613, dol­
lár 71600 -71650, 71480, francia frank 
2750, ho.landi forint 28600, lengyel 
zloty 5500, lei 326, leva 617, líra 
2868, német márka 16972, osztrák 
schilling 10.340, 10035, no vég korona 
14465, svájci frank 13737, svéd ko­
rona 19072.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 »I

Bőrkezlyű 120 ,,
(KutyabOr)

Színes íny 95 „
S gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. »z.

Mikulási, karácsonyi, 
újévi ajándéktárgyak.
MenikOr- ás féeü kazetttk, púderek, 
parfOmök, kölnivizek, dieztergyek. —

Franciáéi angol parfOmklilönlegessegak.
150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikUr-bérlotet ad

a; o'ceosdigáról előnyösen ismeri

..Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikür.

patkány- és 
■ egérirtó f
biztosén blőképee, hotóeégilag 
tzabedalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyei I Nagyon ölesen kap háti

STERN festáküzletében
PIAC-UTCA 10„ Blmil uwtM
Ugyanott poloska *• avébbogér- 

Irtoaaerböl nagy rabtar.

Leflolcsoüö kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

Hölgyek f.gyelmebel
Or Czartoryskl-féle.,Dercé" 
kénitménrek, krém, p der arcvlz, 

ubeikatoj stb. Főlerakat a

Kor/ó drogériában
Piac ucca 42.

Maliiéi lanos
szerelő- 6a bídogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321. _____

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz és melegvlzfütásl be 
rendezéseket, épület, bádogos mun- 

kélatakat és Javításokat

Ha ]6 munkára van azllkaége, 
forduljon cégemhez.

t A debreceniek találkozóhelye f 
f Budapest legelsőrendü, mo- f 

dern családi szállója az jf

í István Király szálloda í
Jj VI., Podmanlczky-utca 8. f
A i«*re*kelt árak, flgyelmee A
T kleaolgéláe, modern be- \
# rendez*», kökp- nfl fut»», A

melegvizese galtet*», lift. f
^ A Nyugati pályaudvar közelében, r

EGY JŐ
GRAMOFON!

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET 
LEN KL BBÓL KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN «
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT. MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL. VENDÉGLŐKBŐL 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.

KAPHATÓ
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI.

M3,
■ « . ;f
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Hud

Útleveleket I
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vlzumoztat

Mav.ll.Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12*03.
Bel- *« kniföldl fürdők 

§ képviselete.

I Vasúti jegyek kiadása 
reggel ‘/,7-tgl este 9-lg

H A JÓT AKAR
vlllemoe berendel:*«, vülenymolor,
1,1 „fon, ««illír 4a villemoe feleze- 
reléei anyagokban legjobbat kapja 

1 2» éve fennálló Ftt«dvérl-f*le 
Deceeenl I. elektrotechnikai gyár 4a 
villamos műszaki fe'»»ereléel válleletnfii, 
Széchenyi u. 66. Tele cn 168

Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó

I CSILLÁROKAT
akar vásárolni,

— saját érdekében — okvetlen keresse fel a
MAGYAR FÉM- ÉS LÄMPAÄRUGYÄR R. T.

debreceni raktárét
^ Piac (Ferenc József)-utca

Ócskavasat, fémet, csontot
leomaßasabb Ar mellett vAsArolok. Használhatót 
adok hull adók vasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48 sz Telep: Szubos/lól ut 24 az MMegkezdődött a nagy

karácsonyi és ujéii vásári
Bagi Lajos

rőtös- és rövidáru 0/leiében
Batthyány-u 6.

a Ceokoneieslnhással szambán

Olcsó occasio árak mellett 
ajánlja a raktáron lévő:

DWit eponge flaneleket,
Reaklrchem éi Cosmamsl ialaór és 

fiévetbircheteket,
Gosmanesl-, Goldberger- és Endeiltn- 

kirtonokít,
Herman Pollik és eredeti francia 

lephlrek, Garantált silntartói! 
Legjobb minőségű kelengye es fehér­

nemű váisnak, stfonok, damasit- 
árok és szőttes árak.

Mit férfi éi gyermek bartsnyík nagy
Yálasitékfcan! |
Szolid azabott árak 1 |

E boti könyvujdonságok:
Ady muzx’um. 11 kötet.

(Ady életem* és kod­
nak irodalom és kortör­
téneti adat sryüitemé- 
tij-e. Ez ni kötet rendkí­
vül érdiekcs emlékezése­
ket, leveleket, adatokat 
tartalmaz.) 115,200.—

Lóránt Mihály: A bélyeg 
(Es a könyv legjobb út­
mutatója a kezdő gyűj­
tőnek és nélktiözhetet. 
len kézikönyve a gya­

korlott filatsistíjiak.) 44.100.— 
Gilbert de Voislns: A ke­

resztül csárda. Egy 
roBS'zhirü csárda gyillc- 
vész kalandot társadal­
mában játszódik le a 
regény hősének; egy kü­
lönös tó íinak és egy 
különös leánynak izgal­
mas szerelmi drámája. 44.100.— 

Bársony István: Az én vi­
lágom. Tormósáét és va­
dászképek. Bársony oz 
uj könyvben Is a ma­
gyar tőidnek szereteté- 
róli, a természet nagy- 
szerűségéről szól kedves 
vadásztörténetekben, 
közvetlen ékes nyelven.) 66.150— 

Ady-versek az tfiuiság 
számára. (Magyarázatos 
ifjúsági Ady-anthología.) 33,100.— 

Mllkó Izidor írók é* 
könyvok 73300.—

Hölgyek naptára 1926. pa- 
Pirkötésbon 89.000.—

Ugyanaz molret selyem kö­
tésben 118.000.,—

Sáskái: Szép asszony tolla 59.000— 
Mikszáth: Szt Péter cecr- 

avöle, IV. kiadás. 56.500.—
KichtMk:

Hegedne és Sándor rt.
k öt w kereskedésében a fóocste mellett 

Telelőit 8 4.
ItoKVUemwÉM*

Divat-keztyűk
(Pózisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR iMlfl-, kétezer- to 
orvul nSszmlidbin

DIBMCXIN, PIAC-UTCA 14. Ce»pó-utce tarok.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és Javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS Ä!,V..

Zsirbödön
és mindennemű zománcedény

a legjobb minőségben, legolcsóbban kapható a

Lámpagyárban
PIAC-UTCA 85. sz.

Francia parfümök,
kölnivizek, szappanok stb,

Illatszerek
nagy yélesztákbim beszerezhet#* a

Korzó drogueriäban
Piac ucca 42.

mBBBHBBEBEBBBBi

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek,

GLATTSEm kárpitos
POspökl palota.

Állandóan nagy raktár.

ibeeibweb

B

itatva

legolcsóbban és Ízlésesen készülnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda $ Piac ucca 49. Telefon 1S ss. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon S4. szám.

TEARUMOK,
likőrök, gyümölcs­
pálinka liiilöiiii*(i<‘S- 
sóg k, uradalmi táj­
borok legjobb minőségben, 
ol«-sö árban beszerelhetők a

SZILÁGYSÁGI
| szesz kwes kedésben

| Csapó ucca 7.
gyenísantal

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 
és fürdő berendezési vállalata

DEBRECEN. A«ANY JÁNOS UCCA 27, 
TELEFON 9 37

Debrecen sz. kir, város 
köztisztasági és fuva­

rozási vállalata
az 1926. évben alkal­
mazottai részére szük­
séges téli ruhákra 
és csizmákra zárt 
ajánlati versenytár­
gyalást hirdet Aján­
lati teltételek meg­
tekinthetők a vállalat 
irodájában, Városháza 
földszint 18. sz. alatt.

ISzathmáry István J
& épület és buiarssztales á

(Rákóczl-utca 13. sz. 4
Olcsón készít és javít minden\ 

e szakmába vágó munkát, j

Kék zománcedények és 
más vasáruk

legelcsóbben 6eazerezhef5k
FARKAS vasíittatkedótében 

Oabrecaa, Csapó u. 18
Telel«« 1.-46.

Szücsinunkakl Szil
1 legeiceébben és pontosén, 1
P kész- éa nyereéruk szolid j
■ irha* be-izerozhetak i
f ALI MANN szűcsnél 1
f MUOÓA-Mica 22

Nemzeti költészetünk yj kincse
Most jelent ineol Újdonság!

KOZMA ANDORi

Honfoglalás
történelmi rege.

(Kozma Andor © na tv eposza nőm 
történelmi tények felsorolása. hanem 
a hon alapítás na tv eszméiének mély- 
érzésű. mess zolá tó bölcsességé és 
költői szárnyalása megörökítése. Egy 
meciMctett lelkű modern bárdnak 
lantja szólal met előttünk, akinek 
tiszta lelkesedése keresztül tör korunk 

szkepticizmusának borúsán.)
Ára 88,800.” korona.

Kapható,

Hegedős és Sándor rt
i Itötwkepeskeiéeében • lóooata meltolt 
í leleíoB. $4

1E;

\

' fi

i. „ áüáüe.
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ÖEBRECZEN1 rüOTOTlZRJJSAO tteh deVe-tobor 1.

APRÓ HIRDETCSen
________ :a t̂e T—— ■■■■■■■■■■'«■I

Kffv^ri körié, díj« 10 «M« 3000 korona, ««“ lOTÍbJ "J 
korona. — Vastag betas azavek duplán Mámittatnak. -- Altost 

vnax Toalalknr.ti.t keve.ÄÖknek fétorban. - Apróhirdetésekéi 
felvpst B kiadóhivatal Piac ucca 49, H. udvar, Hegadus és Sándor 
ÍV Tnnvvkereskedés Pun- ucc* 34, Aezé! Henriki konyvkma. 
badés piac útra 24.. Szőilösvtrafik Hatvan ucea 1 . Bárdos konvv- 
keroekedés Hatvan uccn 15., Grűnné antik Hatvan ucea 35., Meskoné- 
trafik Hatvan uccn 70., Kiss József ffnw-rözlet József kir. herceg 
* " ucca 24. Lajos István Széchenyi ueca 50.

Eredeti nemet varrúgepek, Wartenrad, Puch 
motorok és kerékpérok, A. E. G. írógépek,

autó Ab motortfummth minden mA- 
retbe” Alkatrészei. #>*rl raktár, é. n»g, javító műhelye 
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. 
Telefon : 7 137. k e- < v<»zó fizetóBi fel tóté le>k,

lUHUWHMMMMMBWMWMai

1 • 1 MIST! i*i

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben
apu1 megbízható diszkrét Fischer 
irodáte Budapest, VII., Dohány ucca
68. III. 14. 1628

CSTMOS asszony, vagv leány isme-
retségét keresi úri fin Leveleket

ielip'Are. 2004

BUY kis di\ ánv és egv cycrmekágy 
eladó. Varga u. 43. H- aitó. 1959

EGY ióhaneu rövid zongora eladó. 
Széptanná 30. sz. kcresztépiilct.

2037

KERESEK egyedül álló 37 éves intel­
ligens asszony részére nősülni 
szándékozó idősebb izr. urakat vi­
dékről: nirvszintén izr. házassá cl 
közvetítők sziveskedivnek címüket 
velem közölni. Jelige: „Jól fizetve 
a ■ kiadóhivatalhoz.._________>043

BARNA fin iclgére levél van a ki­
adóhivatalban. kérem átvenni ^

NEM ka'and irligcrc levél t an a ki- 
adóhivatalban._______________ ___

CSENDES lakás jeligére levél van a 
kiadóin vata'b'ii, kérem átvenni. ....

NF,M India a maim' jeligére lesel 
van a kiadóhivatalban._______

KISHUNCUT jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban, kérem átvenni.

VÉTEL

KAN ARI MADARAT megveteires kr- 
j»s zz Ingóságközvctito.___  20ä 1

KÉNYSZERKOLCSÖN és hadikölcsön 
kötvén veket veszek. Bővebbet Mik-
lós-u. 13. 1974

ELIDlS

ANTIK szalonbutor, carrarai ni ár­
ván vszobo r. márvánv óra. bnixcHc- 
si csirtioeietrvezÓ. antik kének el- 
adók, Batchvánvi 10. földszint, há­
tul halra.___________ _____ __áLÜ2

HA OLCSÓN AKAR szén karácsénvf 
ajándékot venni. iöJ.iön el az Ingó- 
ságközvefitóbe. 2949

KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden 
részéből érkeztek. Bélvcgotthon, 
Ftrvészkeit u. 14. emelet- 1954

SBSTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szótövei jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4.178
ELADÓ ®*v látható irásu Atiavrtotil 

kátén 6s etiv idtearbait levő tűr- 
doazoHm berendezés. Lrtefcwrnl 
D6wv Kérőiv urnái. CiazeVar. 1962

Hófehér fogak
csakis a

Rex-léle togsiappannal
érhetők el.

Kephelö mkidenött. 
PBraktár:

REX-drogueria
Városház-épület.

VALÖDI perzsv nagy ebédlnszönycg 
tiadó, özv. Székclync. Teleki inx.
Rí. 205.1

VASKÁLYHA közén nagy eladó. Jó­
zsef kir. he. ucca 24. fűszer üzletben. 

..................... ...... __....... _2060>
UJBOR vámosoércsi. nagyobb tért' 

ben eladó. Simcmvi-üt 25. _2<V> 1
KÁPOSZTASHORDÓ sróftal rutá- 

nvosan ei&dó az Ingóságkozveii- I 
tőnél,_____________________ Tiőó

MÁRTINK AN 4 nyilas szőlő elköltözés 
miatt eladó. Értekezhetni Hajdusám- ; 
son, Erzsébet-tér 4. Czflie Károly. 

_______ ______ _________ 1022
ZAMATOS házibor literenkén t csak 

12,000, Kapható vasárnaponként 
10—4 óráig. Poroszlav-ut 53, 1955

ELADÓ Andrássv-ut 13. számú be­
költözhető téli-nvári modern lakásu 
ház. 3 nvilas termőszőlö. iatgvü- 
mölcsös. horház. pince sfb. minde- 

- nőtt villany. Pesti u. 69. szánni pa­
la tetős ház. mindenütt villany, \U. 
Értekezni közalapokon. Fii vészkert 
u. 14. Btivegotthonban az emele­
ten. 1956

Fii
MAGYAR, német, francia és a keres­

kedelmi levelezésben, kettős könvv- 
vitclbui. gyorsírásban perfekt kiké­
pezem. Címet „Legolcsóbban" ieli- 
gérc kiadóba. ____________ 2057

BEJÁRÓ mindenes íözömit 
felveszek. Kossuth u. 22

legolcsóbban beszerez- 
' hetök részletre is

Kupfer Jenő
I poszloltereskeflOQGl Klstemploinhzar
FRISS szitrósu kóser libazsír eladó 
kívánatra beszűrök. Glattstefraié. Piac 

ucca 71._________________ __4259
ELADÓ: télika bit. cgv balkáni hand 

zsár. eev bicikli pmnoa és virágok 
zsirosbödön, nagy tükör Lehotalná1 
Stmonffy ucca 33. 2013

azonnal
-24. III. 

__  2058
RÉNZBESZEDÓ. fa és szénszakmá­

ban jártas, telicsen megbízható ke­
restetik. Jelentkezés: Vágó Rezső rt. 
irodájában Piac u. 87. Csakis -isö- 
rangu referentiákka! bírók jelent­
kezzenek. 2°59

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ZSIDÓ egyetemi haPa&tő gJffltté- 
ahmrt, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel váttaiia. Cím: Fried 
ma«« Béla, Simontív oora 18, I

TÁRSÁT vagy finonsrlrozót keres Jól 
bevezetett vállaLt 4 -500 millióval 
Tőke biztosítva. Megkeresések 
„Rentábilis" jeligére a Debreceni 
Független Vlság kiadóhivatalába 
kéretnek.___________ _____ 1972

G\ AKORLOIT házivarrónő aíálkozik 
házakhoz. Belliién u. 5. sz. 2062

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvételik ,i 
Debreceni Független Újság kiadó- 
hivataiában. Piac u. 49. __ ___

TISZTESSFGES ioaros fiatal ember 
15'éré lakást keres fiatalabb magá­
nos asszonynál a MargWürdő kö- 
g-léhen. Cimet kérek „F'átal em-

iQiu.'.'.rc a kiadóihiivatalba. ?Aai
EOY szoba konvhás lakást mellék­

be hőségekkel keresek. Török
Ovii1 n r rrfl ii. *> 2^)47

KÉT tiszta, csinosan hutorn/ntt szobát 
keresek a város közt)mtiában. le­
hetőleg kon'.'hahasználattal vagv el­
látással. Aiánlatok Keczelv. Piac 
ucca 10. 7. kéretnek.__________1949

KERESEK két Curves megbízható ilcv- 
nököt fa és szénüztethez a helyi 
piacra. E szakmában lártasok elönv- 
hen. Cint a kiadóhivatalban. 1976

K1FUTÖLEANYT felvesz a Központi 
Áruház, Csanó n, 9._____ '979

KERESEK háromtagú családhoz ió- 
fizetéssel megbízható, tiszta, kitü­
nően főző közénk'tru mindenes sz,a- 
káesnót. Cím a Függetlennél. 19R0

FIATAL hentes és mészárosseg-d fel­
vétetik. Ugyanott pénztárosnő is 
kerestetik, könwelni tudók eiőnv- 
hen. Cím a kiadóhan. _______ 1981

KERESEK 2 esetleg cgr szoba khnv- 
hás lakást. Péterfia 13._______ 1984

EIN intelligentes deutsches Freilein 
wirt sofort aufgenommen Brüll. Szé- 
chénvi U. 16,________ 2008

4(1 EATS, családos, gazdaságbau, 
gazdasági könyvvezetésben, szőlő­
gazdaságban. anyagraktár, magtár 
kezelésben teljesen jártas, volt gaz­
datiszt. gazdatiszti, raktámoki, iro­
dai vaky bármilyen alkalmrudst 
keres azoonali belépéssel.' Cím a ki­
adóban.__________________ 1917

SZAKÁCSNŐT ió főzőt. tisztességest 
idfogadok Szentanna u. 25. emelet. 

_________ _____________2030
KIFUTOnUT felveszek. Fischer lát-

szcész. Piac u. 21. _______ 2Ü35
MOSNI vasalni házakhoz eljárok Er­

dőd! Istvánné. Bethlen ucca 50. 2028 
KERESKEDŐSEGÉD füszeressegédt 

vagy utazói, vagy ügynöki állást 
keres, kézmü kisegitségul is eimcgar. 
Cím Mitrea Péter, Honvéd u. 31. 

____ ____________________1994
SZÁZMILLIÓVAL társat keresek sa­

ját házamba, iorgalmas üzlethez. 
Cimer leadni kérem a kiadóba. 19iíÖ

PRIVÁT sertésvágást elfogadok. Ti- 
már ucca .34, ajtó 2. 198$

TÍZMILLIÓ korona kölcsönt keresek 
házbekebelezéssel rövid időre. Pénz­
intézet vagy privát ajánlatot kérek 
■Jnams1' jeligére a kiadóba. 1971

OVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg jól képzett, jó tefe- 
renciákkal rendelkező 40 6ves nős, 
munkasziorető hivatalnok, az épíi- 
Tetfa szakmából bármilyen szakma- 
baet állást keres. Megkeresést a ki­
adó továbbit. 1824

I I VJ6VES I ♦ 1
ZONGORÁN lehet gyakorolni S;v- 

chenvi uccán. Ugyanott knoualia 
pincével. Cim kiadóhivatalban, 2054

SZANKA. jókarban eladó, melegágy 
ablak, hordó kölcsönözhető Csapó 
ucca 10. bár mesternél._______ 1641

-’ÜSZERÜZLET berendezéssel, köz­
pontban más vállalat miatt átadó. 
Cim kiadóhan._______________2056

UCrM hiOoroznlt szmba azonnal ki­
adó dzéch"nvi uccán. Közelebbi t'm 
kiad óh ivntalhai u______________2055

ZÁI OOHAZ. Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett. 1651

JÉOVEPEM őr darab kMönbe'árattal 
kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek 
is kiadók. Széchenyi ucca 22. Te- 
!■ ton 82. és 305._____ 2033

HÁZASPÁRNAK, vagy urinönek csi­
nosan bútorozott szoba kiadó Arany 
.Vnos ír. 54,______________ 2034

nvSEtlSTŐLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.________________

MAROITFtIRDŐ teljes iizemb*ii. kel­
lemesen fűtve az összes fürdő és 
zuhanvtermek nvlD-a vannak. 2044

Frack, szmoklno és zsákét I 
kBlcsBnz6 Intézet Végh, Váf-u. 7,1

NOIRüHAT; kosztümöt, kabátot nf- 
csón-vállalok Hosszú Ferencné. Fa- 
ragó ucca 23.____ ______2045

KÉT nagy iijdetthelvisfer hármöven
iizDtnek megfelel átadó. Ctm a kí-
adóhan.____________________ líl:

ÜZLETHELYISÉGNEK alkalmas 6X7 
rí égv szőrmét eres helyiséget keresek 
központban. lehetőleg főutcán. 
Nagytemplomtól Szón latina uccáig. 
Cipi a kiadóban.___________ 125i’

KCTTŐ szoba, konyha, pince, jó- 
szá gtart ássál kiadó, nagyállomásnál. 
Késes 14._____________     2010

SZOBA előszobával, bútor nélkül át­
adó E.gym-ntom ucca 9.______ 2011

1CÜT ONREJÁRATU csinosan bútoro­
zott uccai szoba elsejére kiadó. 
Vö’ösmarty t. 2012

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piao-ulea 89. Telelőn 143.

KÉTSZOBA, konyha és mellékhefyl- 
ségekbót álló lakást keresek, lehet 
közeli kéltségben is. Rákóczi ncca 
SS. ____________1982

KIFUTÓ fiú felvétetik Orosz. Rákód 
u. 24-a. ___ 2022

KERESKÉDÓSEOÉD í Ű&7APS. állást 
keres (esetleg kisegítőnek is). Cim a 
kiadóban. ,  ^244..

IJRILEÁNY ió Írással irodai vagy 
oónztárnotooi állást .'iválial Otm a 
kiadóban. ________ 2034

ECHÉRNC.MU vartónó házakhoz 
ajánlkozik, munkát otthonra is vál­
jál. Szikra kérummk,; üzlet. Piac 
75. 2033

KISASSZONYT vagy gyermckleányt 
keresek 1 és féléves gyermekhez, 
ki gyermekápolásban gyakorlott, 
gvermekszerető és feltétlenül meg­
bízható. Tanvára kell. Ctm a ki­

sadóban._____________________ 1958
GAZDASÁGBA óhajtana elhelyea- 

kedni irodai gyakorlattal, megbi»- 
ható, két kereskedelmit végzett 
2-1 éves izr. fiatalember, bármilyen 
állást elfoglal. Cim a kiadóban, 19,4>

Lapkihordó asszony
felvétetik

fi
Oebnczenl Ffiggetle# Újság 

kliMhiiatililaa.

MAGÁNOS ur vag.v úrnő rér-aére kü­
lönbé iá ratu uocai szoba — esetleg
teljes ellátással kiadó. Értekezni ar.
Burger orvosnál. Gróf Degenfeld-ur 
10. sz. alatt._______________ 202-1

KIADÓ családi.ház. felles udvathasz­
nálattal. El hej vezér, miatt azonnal 
elfoglalható. Csillag acca 74. I,?!1

RÖVIDÁRU, kézhmmkaűzlet Piac ec- 
cán átadó. Esetleg 2 szobás lakás- 
sai rvv-fitt. Ctm kiadóban. ..1945

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó 
urinő részére. Miklós ucca 26. 1,95/ 

család kosztat 
a. 11. 1967

EGY csinosan bútorozott, különbeiá- 
ratu bútorozott szoba 1—2 urifxu. 
vagy uvileánvnak azonnal kiadó 
Bőst u. 17 sz. Ugyanott zomrora- 
gyakorlás.__________ _____ _*9''

VILÁGOS pince bármelyen célrí a^1:
_más átadó. Piac u. 9.________ ÍT-
HATVAN nccal kertben 2 szoba, elő­

szoba, külön konyha azonnal hekfik 
főzhető kiadó. Értekezhetni Csapó 
osca 13. magyar szabóttzlet.___ ül4

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerién.
MIM Oksée HÍM
RAkdod-e. 9k M.

INTELLIGENS izr. 
adna. József kir. h.
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